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TOP 09 před dnešním jednáním Poslanecké sněmovny ostře kritizovala vládu Andreje
Babiše za chaos kolem médií veřejné služby, stavebního zákona i záměrem prodat
strategický podnik Explosia. Strana zároveň vyzvala ministra kultury Otu Klempíře a
ministryni pro místní rozvoj Zuzanu Mrázovou k rezignaci. TOP 09 také upozornila na
pokračující střet zájmů Andreje Babiše a možné dopady na každého občana.

„Ministr kultury Oto Klempíř svou roli nezvládá. Předložil legislativní paskvil, ve kterém se už
nevyzná ani samotná vládní koalice, a který teď zoufale lepí dalšími novelami a pozměňovacími
návrhy. To není řízení resortu, ale naprostý chaos. Pokud má alespoň základní politickou
odpovědnost, měl by okamžitě rezignovat. Pokud to neudělá, měl by ho premiér Andrej Babiš odvolat
pro nekompetentnost a neschopnost,“ uvedl předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel, podle kterého
vláda cíleně směřuje k oslabení České televize a Českého rozhlasu.

„Nikdo nemůže pochybovat o tom, že jde o cílený útok na veřejnoprávní média. Je to snaha oslabit
jejich financování, dostat je pod politický tlak a postupně ovládnout podle slovenského a maďarského
scénáře. Za svobodu České televize a Českého rozhlasu budeme bojovat všemi dostupnými
prostředky,“ dodal předseda TOP 09.

Matěj Ondřej Havel zároveň upozornil na pokračující střet zájmů premiéra Andreje Babiše, jak
konstatuje dopis Evropské komise a riziko, že důsledky jeho podnikání budou dál dopadat na české
veřejné finance. „Evropská komise žádá jasné důkazy o tom, že Andrej Babiš skutečně vyřešil svůj
střet zájmů. Nestačí politické proklamace nebo mlha. Evropská komise chce tvrdá data, analýzy a
dokumenty. Pokud se střet zájmů nevyřeší, bude na to doplácet Česká republika a český státní
rozpočet,“ podotkl Havel. Podle něj Andrej Babiš stále tají důležité dokumenty a dodnes není jasné,
jak chce vyřešit firmy, které nevložil do fondu.

Předseda TOP 09 se zároveň ohradil proti hysterii, kterou koaliční strany vyvolaly kolem
víkendového sudetoněmeckého sjezdu v Brně. „Byla to kulturní a noblesní akce plná porozumění,
tradic a zdravého vlastenectví. Nezaznamenal jsem žádné projevy nacismu ani debaty o
zpochybňování Benešových dekretů, jak někteří strašili veřejnost. Budoucnost není o otevírání
starých ran a kulturních válkách, ale o spolupráci a smíření,“ řekl Havel.

Místopředseda poslaneckého klubu TOP 09 Michal Zuna následně vyzval k rezignaci ministryni pro
místní rozvoj Zuzanu Mrázovou a kritizoval chaos kolem stavebního zákona. „Máme před sebou
stovky stran změn, další dvousetstránkový komplexní pozměňovací návrh a k tomu ještě desítky
dalších úprav koaličních poslanců. Už jen to vypovídá o katastrofální kvalitě práce ministryně
Mrázové a jejího ministerstva. Pokud má alespoň minimální sebereflexi, měla by okamžitě skončit,“
uvedl Zuna.

Podle něj vláda zároveň hazarduje s bezpečností státu úvahami o možném prodeji společnosti
Explosia. „Jde o strategický podnik důležitý pro obranyschopnost České republiky. V době války na
Ukrajině a rostoucích bezpečnostních hrozeb je už samotná úvaha o prodeji takového podniku



nezodpovědná a riskantní,“ řekl.

Poslanec a člen předsednictva TOP 09 Vlastimil Válek varoval před relativizací významu očkování a
šířením dezinformací. „Očkování zachraňuje miliony lidských životů a nesmí být zpochybňováno.
Díky očkování jsme dostali pod kontrolu nemoci, které dříve zabíjely tisíce lidí. Dnes ale kvůli
poklesu důvěry v očkování vidíme návrat některých infekčních chorob. To je velmi nebezpečný
trend,“ uvedl Válek. „Země není placatá a očkování je důležité,“ uzavřel.

Místopředseda TOP 09 Lukáš Otys následně kritizoval vládní novelu Lex Ukrajina, která podle něj
poškodí české firmy i ekonomiku. „Vláda pod rouškou šíření nenávisti vůči Ukrajincům poškozuje
české firmy, které tyto pracovníky potřebují. Pokud člověk s dočasnou ochranou odjede mimo
Schengen na více než 30 dní, přijde automaticky o možnost návratu. To může zásadně zasáhnout
firmy ve stavebnictví, gastronomii, zdravotnictví nebo sociálních službách. Místo chaosu a nejistoty
měla vláda dávno představit jasnou migrační strategii,“ uvedl Otys.
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